

НА ТОРЖЕСТВЕННОМ СОБРАНИИ

Звуки оркестра заполнили зал, создавали праздничную обстановку во Дворце культуры горняков. Сегодня здесь состоялось городское торжественное собрание, посвященное 68-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Президиум занимает представители партийной и советской власти, передовики производства. Избирается Почетный президент в составе Политбюро ЦК КПСС.

С докладом, посвященным празднованию Великого Октября, выступил второй секретарь горкома Компартии Казахстана М. Т. Алиев. Он обрисовал международную

обстановку на современном этапе, рассказал, как коллектизы предприятий и организаций города встречают Октябрь. В числе лучших отмечена и шахта имени В. И. Ленина.

После торжественной части состоялся хроникально-документальный фильм о политике, которую проводят США в Гаване и в Ливане.

В этот день в гостях у шахтинцев побывал самодеятельный коллектив русского народного танца и песни из города Темиртау «Приятели». Он претендует на звание народного. Тепло встретили зрители артистов из Темиртау.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Шахтерский МАЯК

ОРГАН ПАРТКОМА И АДМИНИСТРАЦИИ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ШАХТЫ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА ОБЪЕДИНЕНИЯ «КАРАГАНДАУГОЛЬ»

Издается с июля 1973 г.
Выходит один раз в неделю

№ 45 (885)

Понедельник, 11 ноября 1985 г.

Цена 2 коп.

ПРАЗДНУЕТ ГОРОД

Праздничную колонну в трудовом Шахтинске открыли ветераны Великой Отечественной войны и труда. Вслед за ними идут учащиеся профессионально-технических училищ, технологического техникума, школ... Неразрывна связь времен: ветераны отстояли и приумножили завоевания социализма, а молодой смене предстоит продолжить нестареющие традиции. Их силу вновь красноречиво показывают до-

стижения, которыми отмечается праздник Великого Октября. Сверх плана с начала года выпущено товарной продукции уже почти на четырьмя миллиона рублей. Объем реализованной продукции составил 102,8 процента.

В праздничном убранстве город и главная его площадь, на которую выходят колонны. Впереди — колонна трудящихся шахты имени В. И. Ленина. Задание

пятилетки коллективом выполнено уже 25 сентября. Только в текущем году дополнительно к плану на гора выдано более 187 тысяч тонн топлива. Этот успех не единичен: коллектив участка № 3 шахты «Молодежная», возглавляемый В. Л. Андроновым, до конца года намерен, например, добить сверх плана пятилетки более 370 тысяч тонн коксующегося угля. Дружным «ура»

откликаются горняки на приветствия с трибуны.

— И мы можем работать не хуже, — сказал в свое время первооткрывателю бригадного подряда Н. Злобину бригадир шахтинских домостроителей К. Фабиянский. И уже в текущей пятилетке коллектив вручил городу ключи от 150 дополнительных квартир.

Наращивать темпы помогает широко поддержанный почин старшего вальцовщи-

ка Карметкомбината С. В. Дрожжина «За высокую отдачу на каждом рабочем месте». Вот интересный факт: задание по выпуску сборного железобетона перевыполнено более чем вдвое. Ощущимых успехов в использовании производственных мощностей добивается коллектив завода синтетических моющих средств. Достойно будет встречен знаменательный форум коммунистов страны.

ОТЧИТЫВАЕТСЯ ДЕПУТАТ

Во Дворце культуры горняков состоялся отчет депутата Верховного Совета КазССР, Героя Социалистического Труда, бригадира проходчиков шахты имени В. И. Ленина тов. Р. Э. Литмана. Он проводился в соответствии с Законом СССР о статусе депутатов. Тов. Литман отметил, что вся многообразная работа по достойной встрече XXVII съезда КПСС, самое деятельное участие в ней Советов всех звеньев, депутатов и широкого актива строится в аспекте безусловного претворения в жизнь решений июльского и октябрьского (1985 г.) Пленумов ЦК КПСС, III сессии Верховного Совета СССР. Генеральной линией нашей

партии была и остается ленинская политика неуклонного повышения уровня жизни народа, улучшения условий труда миллиардов людей, развития их способностей и талантов, осуществления принципов социальной справедливости, обеспечения мира и безопасности страны и всего социалистического содружества, совершенствования общества зерлого социализма на его пути в коммунистическое будущее, непримиримая принципиальная борьба со всем, что мешает нашему движению вперед.

Как депутату Верховного Совета КазССР т. Литману был дан наказ — ускорить строительство пятого котла на Тентекской

ТЭЦ. Сооружение этого важнейшего источника тепла для города заканчивается. В декабре текущего года он будет сдан в эксплуатацию. В обсуждении отчета депутата приняли участие бригадир каменщиков СУ-18 Ю. В. Костенко, секретарь комсомольской организации горторгра Г. З. Насибулина, проходчик Саранского ШСУ Ю. Б. Шреймер, бригадир водителей Шахтинского АТП Н. В. Моргачев и другие.

Тов. Литман ответил на многочисленные вопросы своих избирателей, касающиеся улучшения работы, торговли, общественного питания, бытового обслуживания, теплоснабжения и других.

Е. ЛЕБЕДЕВА.

Не занимать горняцкого опыта ветерану шахты, крепильщику РВУ Николаю Сергеевичу СКРЯГЕ.

Руководство участка отзыается о нем, как о лучшем из лучших, характеризуя его не только, как специалиста высокого уровня, но и отличного наставника. В коллективе трудится немало рабочих, которые постигли у него секреты профессионального мастерства. Среди них передовики производства — крепильщики Р. Аминов, К. Нурашев и другие.

Пользуется заслуженным горняком всеобщим уважением в коллективе и как отзывчивый, душевный человек.

ИТОГИ РАБОТЫ ЗА ОКТЯБРЬ

ДОБЫЧНЫЕ УЧАСТКИ

№№ участка ф. и. о. начальника	План	Факт.	Процент	±	Нагрузка на лаву
№ 1 И. В. Шлегель	30020	35080	116,9	+ 5060	1169
А. Хохлачев	35680	41315	115,8	+ 5635	1377
В. Соколов	24820	28990	116,8	+ 4170	1035
№ 3 А. В. Ушков	59920	67395	112,5	+ 7475	2246
В. Ярославцев	6300	6420	101,9	+ 120	357
№ 5 В. Т. Корнеев	156740	179200	114,3	+ 22460	
А. Попов	183000	205023	112,0	+ 22023	
Итого очистные					
Всего по шахте					

ПРОХОДЧЕСКИЕ БРИГАДЫ

Ф. И. О. бригадира	План	Факт.	Процент	к плану
Е. Тремасов	90	90	100,0	
А. Керн	170	170	100,0	
В. Руденко	225	230	102,2	
В. Саранин	45	47	104,4	
ИТОГО УПР-1	530	537	101,3	
Е. Тремасов	90	100	111,1	
И. Рожков	150	175	116,7	
Г. Яшинев	220	220	100,0	
А. Самитин	30	0	0	
ИТОГО УПР-2	490	495	101,0	
Е. Белайд	180	190	105,6	
Р. Литман	100	110	110,0	
Е. Падерин	30	5	25	
Е. Осташев	60	65	108,3	
А. Колсанов	180	190	105,6	
ИТОГО УПР-3	550	560	101,8	
ИТОГО по УПРам	1570	1592	101,4	

План перевыполнен

Горняки участка № 1 в октябре выдали на гора более 5000 тонн угля сверх задания.

В минувшем месяце мы параллельно с добывкой смонтировали и «раскрутили» пять приводов СР-70 для новой лавы, а также произвели подрывку по конвейерному бремсбергу, выдачу резервного оборудования.

Работали все звенья слаженно, что и позволило справиться с поставленными задачами.

Отлично потрудились молодые горняки: Юрий Кляин, Александр Щеблыкин, Сергей Прокопьев. Последний работает у нас недавно, дисциплинированный, трудолюбивый парень, добросовестно выполняет любое поставленное ему задание, чем и завоевал уважение товарищей по работе.

Как всегда, с полной отдачей сил трудились наши ветераны: Раствор Гизятов, Ярослав Анто-

нович Дроб, Болат Кульбаев, Равиль Ахметьевич.

В ноябре перед нашим коллективом поставлена задача: закончить монтаж лавы и с середини месяца начать добывать в новой лаве, параллельно приготовить демонтажные камеры и прилегающие к ней выработки для демонтажа комплекса в лаве 28Д10-3. Думаю, что с заданием горняки участка справятся.

Г. ЯКОВЛЕВ.

В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

Славными трудовыми свершениями встретили горняки шахты День 7 ноября. Накануне праздника добычники отправлено около 2 млн. 60 тыс. тонн угля с начала года. Это более 191 тысячи тонн сверхплановой добычи. Все добывческие участки с начала года имеют добычу сверх установленного задания.

Группа рабочих, инженерно-технических работников в честь празд-

нования 68-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции удостоена Почетных грамот, благодарностей, поощрена денежными премиями за отличную, добросовестную работу, за образцовое, коммунистическое отношение к труду. Среди них В. Соболевский, Р. Нафиков (уч. № 1), А. Григорьев, С. Маруфенин, В. Никонов (уч. № 2), В. Зернаев (уч. № 3), Н. Цветков (уч. № 4), Ф. Абдеев, Ф. Бакиров, Р. Даниев (уч. № 5), В. Валякин (уч. № 10), Ф. Рыжков (УПР-1), И. Рожков (УПР-2), П. Бевз (УПР-3), А. Суслов (УПР), О. Тужик (МДР), П. Граф (РВУ), Л. Пименов (ВТБ), К. Туяков, М. Кудлай (ВШТ-1), С. Коваль, В. Бадер (ВШТ-2) и другие с участков, служб и отделов предприятий.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Семинар политинформаторов и агитаторов

Недавно в кабинете политпросвещения парткома состоялся семинар политинформаторов и заведующих агитколлективами участков. На нем шла речь о задачах, стоящих перед политинформаторами и агитаторами в связи с подготовкой к XXVII съезду КПСС, решались организационные вопросы. Л. А. Кострикина, зам. секретаря парткома, познакомила с планом работы политинформаторов и агитаторов, сообщила график выступлений.

Вся необходимая методическая литература находится в кабинете политпросвещения.

Затем выступил председатель общества «Знание» шахты старший механик И. П. Попов. Он акцентировал внимание слушателей на том, как важно для политинформатора досконально знать тему, рассказал о том, как В. И. Ленин тщательно готовился к своим выступлениям. Во всех затруднительных случаях политинформаторы всегда могут обращаться за помощью к членам общества «Знание».

О роли идеологического актива в пропаганде идей коммунизма рассказал зав. горными работами шахты, член методсовета В. Н. Костюков. Виктор Николаевич привел примеры из личной жизни, когда знания политинформатора ему очень пригодились в работе с людьми, подчеркнул, что неотъемлемой чертой идеологического работника должны быть любознательность, умение выбрать из моря фактов и событий самое главное, существенное.

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

К ЗИМНЕМУ СТОЛУ ГОРОЖАН

Ранние осенние холода, слякоть, резкие перемены погоды — то снег, то дождь — все говорило о том, что не за горами зима. И поэтому, естественно, что жителей города интересует, чем наполнены закрома. Везут по городу капусту, везут картофель, яблоки. Но, увы! Не всегда и не все есть в магазинах города. Поэтому естественны наши вопросы к директору плодоовощной базы Х. Т. Батажеву.

— **Хазыр Тайсумович, в летний и осенний периоды горожане получили несколько сюрпризов. Я имею в виду и расширение ассортимента товаров в магазинах «Овощи — фрукты», и наличие необходимых в повседневной жизни продуктов.**

Х. Т. БАТАЖЕВ: Два направления, избранные нами, — договор с поставщиками и децентрализованный закуп — оправдали себя. Из Алма-Аты, Чимкента по договору мы получили 200 тонн яблок, 100 тонн винограда, а Узбекистан дал возможность закупить и предложить городу в летний период 100 тонн винограда, сливы, персики, абрикосы, алычу. Было продано 100 тонн ранних яблок. Впервые мы закупили 30 тонн урюка, есть сухофрукты, гранаты.

— Удивили Вы нас ниче и ананасами. Как к нам отнеслись покупатели?

— К сожалению, ни торговля, ни покупатели не готовы оказались к приему такого заморского кушанья. Магазины овощные не имеют холодильников, а покупатели не знали, с чем их едят. Так что мы, с экономической точки зрения, «пролетели» с ананасами — часть их испортилась.

— Видимо, надо было товароведам сделать рекламу свое временно?

— Да, в этом наша недоработка.

— Хазыр Тайсумович, мы обратили внимание, что вместо вино-водоч-

ных появилось два магазина «Овощи — фрукты».

— Да, это действительно так. Расширение нашей торговой сети ожидается на 28 квартале. Дождались своего «овощного» жители нового микрорайона на 26 квартале.

— А чем порадовали наши совхозы «Есенгельдинский» и «Путь Ильича»?

— Первый предложил на пробу 10 тонн кукурузы. В принципе, она не плохо пошла. Но часть из-за нестандартного вида отправили назад в совхоз. «Путь Ильича» отправил в магазины 15 тонн тыквы. Она тоже не залижалась в магазинах.

— Однако, Хазыр Тайсумович, теперь горожан интересует зимний стол. Чем нас порадуют магазины?

— Мы можем похвальиться, что 2 октября выполнили задание пятилетки. Товарооборот составил 12065,4 тыс. рублей. Из 26 мероприятий по оказанию шефской помощи выполнено 23. И, главное, благодаря шефской помощи подготовлена материально-техническая база по приему и сохранности урожая полей. Так, шахта имени В. И. Ленина произвела реконструкцию автоопрокидывателя. Рационализатор, руководитель участка по забойному оборудованию Н. П. Щербаков занимался этим. Вместо 15 тонн он поднимает 30 тонн. Переоборудовано картофелеханилище. Шахта «Молодежная» произвела реконструкцию вентиляции и линии для выгрузки картофеля. Работники «Долинской шахты» за короткий срок — месяц и 20 дней построили хранилище для капусты на 800 тонн.

— И что же теперь имеет город на зиму?

— Свеклы заложили 250 тонн при плане 200, 3250 тонн картофеля, 1500 тонн капусты (столово-запланировано). Морковь — овощ капризный. Быстро портится. Поэтому

— Политинформация, — сказал он, — должна быть четкой, правдивой и объективной. Все формулировки — точными, ясными.

Старший библиограф ЦБС Л. Н. Луценко, процитировав слова В. И. Ленина, называвшего политической трескоткой лекции, на которых опиралась старыми понятиями и фактами, рассказала о том, в каких периодических изданиях политинформаторы всегда могут почерпнуть много нужного и полезного для себя. Она назвала такие журналы, как «Агитатор», «Новое время», «Агитатор Казахстана», бюллетень «Аргументы и факты», перечислила рубрики «Правды», «Известий», «Казахстанской правды». Такие, например, как: «Вопросы теории», «Политические беседы», «За ленинский стиль работы», «Качество идеологической работы», которые могут служить для политинформаторов хорошим подспорьем, пригласила их почтые заглядывать в кабинет политпросвещения, где они всегда смогут найти необходимую для себя литературу

О. ЕГОРОВА.

мут, чтобы сохранить дольше 220 тонн ее, применили впервые мелование и заложили в холодильную камеру с температурой до 0 градусов. Сейчас продолжается переработка овощей. Наши помидоры побил град на полях. Мы закупили их в Балхаше, Джамбуле. Засолку капусты ведем несколько видов — со свеклой, яблоками, морковью.

— Хазыр Тайсумович, видимо, успешная работа не дается случайно. Нужны и разворотливость, и смекалка работников базы. Кто, на Ваш взгляд, проявил оперативность, энергию и в договорах, и в реализации продукции?

— Мой заместитель Равиль Вакилеевич Давлетшин занимался децентрализованным закупом. От нашего партторга заливающей складом Марии Ивановны Морозовой многое зависело. Чуть ли не каждый день с утра и до темна приходилось решать все вопросы, чтобы отправить в магазины, не допускать простое. Заведующая пунктом в совхозе «Путь Ильича» Зинаида Андреевна Мамаенко со своей миссией справилась прекрасно. Хорошо, по-ударному трудились трактористы Александр Пятковский, Николай Батырев. Горячая пора продолжается — у бригады засольщиков Валентины Казачук. Стараются лучше обслуживать покупателей Екатерина Тунгужбаева, Людмила Еремеева, Алла Головина.

— И последний вопрос: к сожалению, не всегда полный ассортимент овощей и фруктов в магазинах.

— Да, это наша беда. Не всегда оперативно распоряжались транспортом в летнее время. Но будем стараться, чтобы и в четвертом квартале оставить переходящее Красное знамя области. И еще. Договоры о поставке зимой фруктов из республик — Грузии, Узбекистана, Казахстана, мёда — из Киргизии дадут возможность горнякам покупать их в магазине. А нам — полнее удовлетворять запросы горожан.

Интервью взяла Л. АРЗАМАСЦЕВА.

«ШАХТЕРСКИЙ МАЯК»

В ЗАЩИТУ МИРА

В медсанчасти города состоялся митинг в защиту мира. Секретарь первичной партийной организации А. Я. Дериев рассказал о новой инициативе, выдвинутой Генеральным секретарем ЦК КПСС М. С. Горбачевым.

Гневно и горячо говорили о политике США на международной арене Б. К. Толеубаев, зам. главного врача, заведующий хирургическим отделением Г. Е. Михайлович, ветеран Великой Отечественной войны А. Н. Ахат-

чикова.

Было принято воззвание медицинских работников. А в заключение состоялась встреча с лауреатами республиканского конкурса гитаристов Олегом Осиповым и Игорем Насыровым.

Е. МЕДВЕДЕВА, и. о. главного врача медсанчасти.

Рабочая трибуна

Большое событие в жизни коммунистов шахты — отчетно-выборное собрание. Здесь подводят итоги двухлетней работы каждой партийной организации, каждого коммуниста. Серьезная критика была высказана в адрес редакции газеты «Шахтерский маяк». В одном из пунктов отмечено: парткому, администрации улучшить руководство газетой. Поднять ответственность работников редакции за содержание и качество газеты. Шире пропагандировать передовой опыт трудовых коллективов, передовиков производства, освещать и вести непримиримую борьбу с негативными явлениями: пропулами, пьянством, бесхозяйственностью и расточительством.

Серьезные корреспонденции были опубликованы об оформлении наших нарядных, о том, что не выпускаются стенные газеты. Ответа не последовало, хотя критиковали абсолютное большинство коллективов. И меры никакие не отреагировали на выступление газеты.

Постоянно публикуются страницы безопасности труда, народного контроля. Но ответа на них нет. Устименко, ни тов. Рыбаков, ни тов. Боровков не дают. Раз в месяц отдел главного механика генерально выступает со статьей «Качеству ремонта — рабочую гарантию». Но вместо признания критики, иные руководители оскорбляют авторов статей.

Конечно, критику никто не любит. Но отвечать на нее обязательно. А что стало с «Монументом бесхозяйственности»? Молчат виновные и заинтересованные лица. Тов. Попадюк и тов. Ремига не отвечают и на другие письма читателей. В статье «За круглым столом» точки над «и» ставить рано: вновь бригадир Е. Белайц поднял проблему, поднятые еще два года назад на страницах газеты о работе общественных инспекторов, о бригадном подряде. И отец ТБ, и экономическая служба, и профком молчат: ответ в газету не поступил.

Удивительно, насколько уважительны к печатному органу все городские предприятия и организации: на все критические выступления незамедлительно дают ответы. Они все опубликованы в газете. А руководители службы, участков, секретари партийных организаций остаются в стороне.

Возьмем хотя бы последние номера газеты «Шахтерский маяк». В № 37 общественный инспектор В. Валиев поставил несколько вопросов: отсутствует учеба общественных инспекторов, ход в шахте. Калорифы не работают много лет. Отсюда рост простудных заболеваний, не существует спецодежда. Отмолчались. Молчат профсоюзный комитет, отдел главного механика, служба быта.

В своем интервью «Нравственный климат» начальник участка № 57 Ю. В. Дуденко поделился опытом работы по созданию здорового психологического климата. Здесь практически каждый руководитель подразделения не формально, а на научной основе занимается изучением личности каждого горняка, его интересами. Возникает большое сомнение, прочитана ли

таких неоднократных «долгников» накопилось в газете сотни за последние годы. Почему лица, обязанные отвечать на критику, не реагируют на нее?

Газета «Шахтерский маяк» из года в год занимает лидирующее место в социалистическом соревновании многотиражных газет. И если партийные, профсоюзные вожаки правильно будут реагировать на критику, выиграет общее дело.

Газета — орган партийный. Она делается руками сотен горняков. И дело литературных сотрудников помочь обработать тот или иной материал. Выступить при необходимости с обзором писем, написать репортаж, зарисовку, разобраться с жалобой. А ведь партком утвердил план работы редакции, в котором указана необходимость пропагандировать передовой опыт, давать экономический анализ работы добычным и проходческим коллективам, раскрыть ход социалистического соревнования, показывать все негативные стороны в хозяйственном механизме. А это можно сделать только с помощью руководителей служб, участков. С помощью каждого честного человека. А коммуниста — особо. И тогда газета будет еще интереснее, злободневнее и эффективнее.

А пока редакция ждет ответа на вышеуказанные статьи от товарищей Попадюка, Рыбакова, Боровкова, Махмутова, Дериева, Нечава, Тарасенко, Ремиги, Устименко, Козакова, от партторгов цеховых партийных организаций.

На отчетно-выборной конференции была всесторонне проанализирована работа комсомольской организации шахты. Она признана удовлетворительной. Всего на шахте 1179 молодых рабочих, из них 510 комсомольцев. Армия молодых большая. Высоких трудовых результатов добиваются комсомольско-молодежные участки № 1 и 2. Эти коллективы за пятилетку отдали потребителям в общей сложности более трех миллионов тонн коксующегося угля. Они инициаторы многих трудовых починов. Сейчас работают под девизом «XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад». В том, что шахта по добыче угля добивается хороших результатов, из месяца в месяц выдается на гора сверхплановый уголь, есть, несомненно, вклад комсомольцев и молодежи. Поэтому большого внимания требует к себе создание комсомольско-молодежных коллективов участков, бригад и звеньев как на добывчие, так и на проходке. Многое времени решается этот вопрос. Создание комсомольско-молодежных звеньев, бригад на проходке, на ВШТ-1, остается по-прежнему на бумаге. На ВШТ-1, например, на учете стоит 48 комсомольцев, что в два раза больше, чем на УПР-1, УПР-3, на участке № 5. Секретаря комсомольской организации ВШТ-1 Леонида Ахметова этот вопрос мало занимает. Не проявил настичности в доведении дела до конца и комитет комсомола.

Трудовое соперничество между комсомольско-молодежными участками и звеньями было не совсем продуманным. Отсутствовала гласность по результатам соревнования. Экран соревнования вынесен только в комитете комсомола. В лучшем случае о результатах трудового соперничества на шахте между комсомольско-молодежными участками и звеньями становилось известно со страниц газеты «Шахтерский маяк». Почему бы не воспользоваться шахтным радио для этих целей? Выпуски радиопередач, которые планировал комитет комсомола, остались хорошей идеей.

Серьезной критике подверглась работа «Комсомольского проектора», начальник штаба — заместитель секретаря комитета комсомола Надежда Бушмакина. А ведь важной задачей «КП» является непримиримая борьба за социалистическую дисциплину труда, эффективное использование каждой рабочей минуты, экономия и бережливость, хозяйственное рачительство. Были рейды в шахтную столовую и буфет, и по работе пассажирского транспорта. Но в целом, «Комсомольский проектор» бездействовал. Листки «КП» не выпускаются. Не проводилось в нынешнем году ни одного заседания штаба. Кому, как не членам штаба «Комсомольского проектора», вскрывать недостатки и факты по раннему уходу с рабочего места, пьянству, прогулам, любителям азартных игр?! В деятельности «КП» должна ощущаться связь с администрацией и профкомом. Боевые

ТВОРЧЕСТВО, ДИСЦИПЛИНА, ИНИЦИАТИВА

Состоялась общешахтная комсомольская отчетно-выборная конференция, на которой с отчетным докладом выступил секретарь комитета комсомола шахты В. Ф. Жога. О проделанной работе отчиталась начальник штаба «Комсомольский проектор» и зам. секретаря комитета комсомола Н. А. Бушмакина. В приложениях по докладу выступили Василий Жовтят — электрослесарь комсомольско-молодежного участка № 2, член ЦК ВЛКСМ Казахстана, Леонид Воробей — проходчик УПР-3, Виктор Югай — горнорабочий очистного забоя комсомольско-молодежного участка № 1, Олег Медянцев — горный мастер МД и РЗО, Сергей Курапов — горный мастер ВТБ, Светлана Науменко — пионервожатая средней школы № 7, Валерий Филиппов — слесарь АГЗ участка ВТБ.

На конференции присутствовал В. Г. Теплюков — секретарь парткома; выступили В. Ф. Калмыков — директор шахты, А. Н. Горбачев — зам. председателя профкома, Т. Э. Тургабаев — первый секретарь горкома комсомола. Принят проект постановления, направленный на дальнейшее улучшение работы комитета комсомола. Избран новый состав «Комсомольского проектора». Избран новый состав комитета комсомола. Секретарем комитета комсомола единодушно избран Олег Борисович Медянцев — горный мастер МД и РЗО, заместителем Надежда Алексеевна Бушмакина.

Листки «КП» надлежало поместить на видном месте в АБК, сделать их злободневными, бьющими в цель.

УЧЕБА

За отчетный период не все гладко проходило с учебой в системе комсомольского политпросвещения. Ответственными за идеологическую работу были Сергей Курапов и Сергей Корнеев (ВТБ и участок № 5). Причиной неудовлетворительной подготовки и проведения занятий явилось следующее: списки слушателей были составлены без учета сменной работы, многие комсомольцы и не знали об учебе. Это ли не упущение ответственных лиц за учебу? В прошлом году на парткоме рассматривался вопрос об учебе комсомольцев. После ряда критических замечаний занятия возобновились и проводились вовремя.

Нынешний учебный год, как никогда ранее, важен. Комсомольцам предстоит изучить материалы XXVII съезда КПСС, уже изучаются материалы прошедших Пленумов ЦК КПСС.

ДИСЦИПЛИНА

Внутрисоюзная дисциплина комсомольцев хромает. Этот вопрос наиболее остро встал во время проверки ЦК ЛКСМ Казахстана в мае нынешнего года. Много недороссийских комсомольцев обнаружено на ВШТ-1, на участках № 5, ВТБ, ПР по ТБ. Есть такие комсомольцы, чьи имена нельзя не назвать — это Шульмайстер, Сычев, Вальд с ВТБ, Драцюк, Зайцев, Кутузов, Морозов с ПР по ТБ, а список с ВШТ-1 занял бы большое место. Без смысла с комсомольского учета уволились с шахты 34 человека.

Новому составу комитета комсомола надлежит принципиальное и строже подходить к этим вопросам.

После проведения заседаний комитета комсомола значительно улучшилась работа цеховых комсомольских организаций: управления — секретарь комсомольской организации Надежда Пахнина, участка № 1 (Валерий Грабовский, ВШТ-2 — Сергей Плотников, участка № 2 — член КПСС В. Жовтят, кандидат в члены КПСС Александр Губков на РВУ, Леонид Воробей на УПР-3. Комитет комсомола ждет от них хорошей активной работы.

На конференции верно была высказана мысль о том, что в целях повышения внутрисоюзной дисциплины комитету комсомола необходимо рассматривать все случаи нарушений Устава ВЛКСМ, чтобы каждый комсомолец чувствовал ответственность и мог добросо-

вестно выполнять возложенные на него обязанности. Ведь нередко срываются комсомольские собрания, не в полном составе приходят на них, что является грубейшим нарушением Устава членов ВЛКСМ.

Назрела необходимость самым серьезным образом браться за нарушителей внутрисоюзной дисциплины.

В тесном сотрудничестве с техническим отделом подготавли и проведения занятий явилось следующее: списки слушателей были составлены без учета сменной работы, многие комсомольцы и не знали об учебе. Это ли не упущение ответственных лиц за учебу?

В прошлом году на парткоме рассматривался вопрос об учебе комсомольцев. После ряда критических замечаний занятия возобновились и проводились вовремя.

Нынешний учебный год, как никогда ранее, важен. Комсомольцам предстоит изучить материалы XXVII съезда КПСС, уже изучаются материалы прошедших Пленумов ЦК КПСС.

ОТДЫХ

Сегодняшний день требует от нас с вами трезвого образа жизни. И это должно стать нормой для советской молодежи. Обогащаться духовно, активно участвовать в военно-технических видах спорта, создании клубов по интересам, заниматься физической культурой и туризмом — вот поле деятельности в часы досуга.

Комитетом комсомола в этом направлении проводилась работа. Совместно с профкомом шахты были организованы поездки в Алматы, Тараз, Фрунзе, курорт «Боровое», на концертные программы, остались в большинстве своем довольны. Но что огорчает — проведение вечеров отдыха для молодежи стало редкостью. Когда более чем 400 членов ВЛКСМ избрали ответственной за культурно-массовую работу в комитете комсомола Светлану Баженову — человека активного, зав. массовым отделом ДКГ, на нее возлагались большие надежды, и вправе были ожидать от нее интересно организованных культурных мероприятий. Но, увы! То ли пассивность ребят на шах-

те оттолкнула ее, то ли своей непосредственной работы оказалось слишком много, но общего дела не получилось. На моей памяти ее неоднократные просьбы к проходчикам УПР-3, внесшим предложение создать клуб молодой семьи. Светлана приглашала ребят в ДК, чтобы обговорить все вопросы в связи с этим.

Но ответных шагов не последовало от молодых горняков. А ведь жаждали создать сей клуб! Но это хорошее пожелание осталось лишь разговором на комсомольском собрании участка, лишь помыслами и мечтами.

Комитету комсомола, его новому составу совместно с профкомом и Дворцом культуры настала пора исправлять создавшееся положение — организовывать как можно больше интересных вечеров отдыха, встреч с конкурсом молодых рационализаторов. Облегчить тяжелый труд горняков — забота молодых новаторов.

Докладчик заострил внимание комсомольцев на соблюдении трудовой дисциплины в связи с постановлением партии и правительства по искоренению пьянства и алкоголизма. Несколько комсомольцев в нынешнем году совершили прогулы, а некоторые уволены.

ОТДЫХ

Ответственной задачей комитета комсомола шахты всегда была шефская работа в подшефной школе № 7. На шахте создан педагогический отряд, который возглавляют члены комитета комсомола Николай Охрименко и Галина Лутина. Работа педагогического отряда на заседании парткома шахты была организована как можно лучше. В СПТУ-7 и средней школе № 7 ветераны войны рассказывали ребятам о сороковых годах войны. Накануне праздника Дня шахтера был организован автотрекбог. Вся эта работа не проходит бесследно: ребята, до призыва в ряды Советской Армии, работавшие на шахте, после службы возвращаются в родной кол-

лектив. Хорошей традицией стало проведение 2 октября Дня молодого рабочего. В этот день лучшие наставники молодежи шахты Иосиф Адамович Левицкий, Юрий Петрович Светлов, Харис Ибрагимович Абдулов вручали молодым горнякам шахты национальные каски, пожелали доблестного пути и хорошей работы.

БЫТ

Вопросы жизни и быта комсомольцев и молодежи шахты, проживающих в рабочих общежитиях, до сих пор остаются открытыми. В настящее время в общежитии № 2 проживает свыше 50 рабочих нашей шахты. Ответственные от комитета комсомола Данилов и Джумагельдин составили список проживающих там. Но дальше этого не продвинулись вперед. Не проводились мероприятия непосредственно с молодежью общежития. Отсюда и нарушения общественного порядка, пьянство, о чем говорилось выше. Надо изменить позицию в работе с молодежью, которая проживает в общежитии.

Слабо налажена работа комитета комсомола и в организации дежурства оперативно-комсомольской дружиной (ответственные Филиппов, Горнаков). Очень низка выходимость. В основном выходят на дежурство горняки участков № 1, 2, ВТБ. Конечно, ДНД, ОКОД — это дело добровольное, но тем не менее у каждого человека есть черта, которая называется сознательностью. Однако порой материальная сторона берет верх над сознанием. Это не делает чести комсомольцам.

Оуществляя руководство комсомолом, партия всегда уделяла особое внимание укреплению его рядов, самодействию характеру Союза молодежи. Задачи ВЛКСМ нашли свое отражение в новой редакции Программы КПСС: «Комсомол должен настойчиво развивать трудовую и общественную активность юношей и девушек».

Комсомольцы, все молодые труженики страны с большим интересом встретили опубликованный проект новой редакции Программы КПСС. Воодушевленные величественными планами коммунистического созидания, вооруженные идеями вечно живого марксистско-ленинского учения, юноши и девушки еще теснее сплачивают свои ряды вокруг Коммунистической партии.

Г. АСЕКАЕВА.



Самым массовым в общешахтной спартакиаде стал футбол — привилегия молодых.

Посвящается Есенину

Прошло очередное заседание общества охраны памятников. Работниками центральной библиотеки угольщиков был подготовлен литературный вечер, посвященный 90-летию со дня рождения С. А. Есенина. Очень интересно было рассказано о творчестве поэта. На вечере читались стихотворения, отрывки из поэм, звучали песни на стихи поэта, были показаны слайды с изображением поэта, школы, где он учился.

Прошел блицтурнир

В спортивном зале ВГСЧ проходил блицтурнир по баскетболу среди коллективов шахты, посвященный 68-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, на кубок «Золотая осень».

Борьбу вели восемь команд участков №№ 1, 2, 5, УПР, МДР, РВУ, мецах, УПР-1.

Удачно провела весь турнир команда участка № 2, обыгравшая в полуфинале сильный коллек-

тив УПР со счетом 22:20.

В финале встретились участки № 2 и № 1. Четкая, организованная игра баскетболистов участка № 2, возглавляемых лучшим бомбардиром турнира Ю. В. Жиденковым, принесла победу этому коллективу.

Лучшими игроками турнира признаны А. Агиболов (УПР), А. Литман, (участок № 1), С. Эртель (УПР-1).

Сформирована сборная команда шахты, которая примет участие в первенстве города.

С. МАЛАХОВ,
спортинструктор шахты.

Учитель и друг

«Учитель и друг» — так называется небольшая брошюра с фотографией молодого Владимира Ильича Ленина на обложке. Автор ее — Елена Дмитриевна Стасова — старейший деятель революционного движения (годы жизни — 1873—1966). Она работала под непосредственным руководством В. И. Ленина. В брошюре рассказывается о том огромном значении, которое придавал Ленин авторитету и монолитности партии, о замечательных личных качествах вождя, исключительной дисциплинированности, трудолюбии и скромности, внимании и чуткости к людям.

Рассмотрено совершение шахтного и карьерного транспорта, приведены результаты исследований шахтных грузопотоков, описаны конструкции основных сборочных единиц ленточных конвейеров, средств шахтного рельсового транспорта, устройств для загрузки вагонеток.

Для инженерно-технических работников угольной промышленности.

Интересующую вас книгу вы можете приобрести в местных книжных магазинах, распространяющих научно-техническую литературу, или заказать через отдел «Книга — по почте» магазина № 17 — 199178, Ленинград, В. О. Средний проспект, 61.

В брошюре включена также написанная к 50-летию Советской власти статья Е. Д. Стасовой «Счастье быть первыми» — о выполнении советским народом ленинских заветов, о славной революционной эстафете строителей коммунизма.

Брошюра рассчитана на массового читателя. Она имеется в народном книжном магазине.

В помощь горнякам

Издательство «Недра» готовит к печати новую книгу «Шахтный и карьерный транспорт» А. О. Сливаковского — 1 руб. 70 коп.

Рассмотрено совершение шахтного и карьерного транспорта, приведены результаты исследований шахтных грузопотоков, описаны конструкции основных сборочных единиц ленточных конвейеров, средств шахтного рельсового транспорта, устройств для загрузки вагонеток.

Для инженерно-технических работников угольной промышленности.

Интересующую вас книгу вы можете приобрести в местных книжных магазинах, распространяющих научно-техническую литературу, или заказать через отдел «Книга — по почте» магазина № 17 — 199178, Ленинград, В. О. Средний проспект, 61.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

«НЕПРОБИВАЕМЫЕ»

Молодая ламповщица, ожесточенно тряся лампу, пожаловалась:

— Так вот, «промываем» лампы, как мозги сотрясаются. Пообещали нам механики вибрационный стол сделать, да что-то никак мы его не дождемся.

Разговариваю с заместителем главного механика А. Б. Хангуровым.

— Да, — соглашается он, — дан был заказ в мехзехе для изготовления вибрационного стола, давно уже.

В течение трех недель вел я телефонные разговоры то с А. А. Сосновским, начальником мехзеха, то с его заместителем А. Р. Бауманом. Всякий раз они клятвенно заверяли:

— Все. Через три четырех дня стол будет готов.

И перед тем, как сесть писать этот материал, я предварительно набрал номер начальника мехзеха Альберта Андреевича Сосновского, поздоровавшись, он уже узнавал меня по голосу, и, опережая «традиционный» вопрос, сказал:

— Все, через два дня будет готов... — и была на звана очередная причина оторочки.

Дорогой мой, Альберт Андреевич, хочу через газету сказать Вам:

— Разрешите Вам не поверить.

Вася КОСИЧКИН.

НАШ ЭТИКЕТ

А З Б У К А

В Е Ж Л И В О С Т И

РУКОПОЖАТИЕ. Поэтому, как человек пожимает руку знакомым, можно получить существенную информацию о нем. Один схватывает руку, словно добчу, и долго не отпускает; другой стискивает до боли; третий трясет и качает, словно проверяя прочность суставов; рука четвертого — вялая и безжизненная, как плоская вареная рыба; есть и такие, что вкладывают свою руку в вашу и милостиво дают пожать ее, да не целиком, а только кончики пальцев. Зато как радует энергичное и крепкое, но в то же время вежливое дружеское рукопожатие.

СКВЕРНОСЛОВИЕ. К чему нельзя относиться снисходительно. Его нельзя прощать. Прав А. С. Макаренко: «...матерное слово есть неприкрытая, мелкая, бедная и дешевая гадость, признак самой дикой, самой первобытной культуры, — циничное, наглое, хулиганское отрицание нашего уважения к женщине и нашего пути к глубокой действительности человеческой красоте».

СМЕХ. У воспитанных людей бывает непринужденный, веселый, заразительный, «и грустный и звонкий». У невоспитанных — отглушительный, деланный, беспричинный. Смех — показатель — не только воспитанности, но и интеллекта.

(«НЕДЕЛЯ»).

СКРОМНОСТЬ. «Вчера мы ходили на зайцев,

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В КОТОРЫЙ РАЗ...

Сколько проблем вызывало движение автобусов 11-го маршрута. Недавно в горкоме партии состоялось совещание по поводу решения многих проблем, связанных с этим маршрутом. Есть хорошие изменения. Автобусы оборудованы касками. Вновь вернулись к забытому старому (к каскам) — но все же это наилучший выход из положения. Исчезла лазейка для присвоивания государственных денег. А вот добросовестны ли теперь пассажиры? Ни контроля, ни проверок нет по этому маршруту. Всего один раз на линии был контроль. Назрела необходимость в городе, на шахте почаще проводить контроль и проверку по обличиванию пассажиров.

Несмотря на ряд решенных проблем, одной из «наболевших» по-прежнему остается следующая: рано утром, водитель автобуса, выезжая из автотранспортного предприятия, следует до вокзала по любой из улиц. Автобус совершен но пустой. А почему бы ему не следовать по ул. Станционной, по своему обычному маршруту, подбирая пассажиров, работающих нашими шахтами? В коллективном письме рабочих, проживающих на ул. Станционная, в домах № 74, 76, 78, 79, 80, 82, 84 и т. д., написано:

«Начинается зима. Холод. Нам, шахтерам, приходится в 5 часов утра идти на остановку «Ландаш» и садиться на этот самый первый автобус. На остановку «Профилакторий» идут шахтеры и с улиц Островская, Мичуринская. Ведь это такая малость: вместо пустого автопробега, свернуть на улицу Станционную и

взять людей. Зачастую люди опаздывают на наряды, если с этих улиц не поспеть в 5 часов к остановке «Ландаш». Вот такое письмо. Целая проблема для жителей горняков 27-го квартала.

Случаются еще и казусы. В середине и в начале октября автобусов 11-го маршрута не бывало минут по 25, а затем они следуют друг за другом. Один набит пассажирами, другой — почти пустой.

А теперь отдельно об автобусах маршрутов № 1 и № 2. Нарекания в адрес этих маршрутов остаются по-прежнему большие. Интервалы по времени не соблюдаются. По 1 часу не бывает иногда этих автобусов.

Маршруты их длинные, но сами очень маленькие для нашего города. Многие люди с детьми детсадовского и ясельного возраста пользуются услугами этого автотранспорта. Но вечером и утром невообразимая давка. Крики детей, постоянная перебранка пассажиров между собой и водителем говорят о том, что пора поменять автобусы марки «ПАЗ» на более комфортабельные. Ведь город растет, маршруты этих автобусов тянутся от одного конца города до другого. На их пути встречается более 10 детских дошкольных учреждений.

На многих остановках, например, «Профилакторий» нет павильонов, в которых можно было бы с детьми укрыться от дождя, метели, пронизывающих ветров... Очень медленно и с большим нежеланием решаются эти и другие вопросы, волнующие жителей города.

Г. АСЕКАЕВА,

На ударной вахте, посвященной достойной встрече XXVII съезда КПСС, отличных результатов добиваются комсомольско-молодежные бригады швейной фабрики под руководством В. П. Коробейниковой и Г. В. Ипатовой. Бригада В. Коробейниковой еще в апреле завершила пятилетнюю программу, выпустив сверх плана товаров народного потребления на 104 тысячи рублей. Бригада Г. Ипатовой отправила в торгующие организации продукции значительно больше, чем предусмотрено. С 5 августа молодые работницы начали работать в счет 12-й пятилетки. А в цехе, где работают эти бригады, выпустил сверх пятилетней программы швейных изделий дополнительно на 130 тысяч рублей.

Продолжая стахановские традиции, передови-

ки производства, а их на предприятии 65, выполнили свои личные пятилетки. Среди них Мария Кавказская, еще с июля 1984 года работающая в счет будущей пятилетки. Она активно участвует в общественной жизни предприятия, депутат горсовета, народный заседатель, хороший организатор, надежный товарищ. Богатый опыт, свои личные секреты мастерства передает молодым рабочим.

В счет декабря 1986 года трудится и молодой коммунист Ирина Житникова. Принципиальный и отзывчивый товарищ, член профкома. Одна из первых внедрила бригадный подряд. Лидия Ивановна Лысенко выполнила пятилетнее задание в марте прошлого года. Отличная наставница, по матерински относится к молодым работникам, избрана в совет бригады.

3. МЕРЗЛЯКОВА.

Таинственный старик — 11 — 10, 13, 15; 13 — 10, 11.30. Любимец публики — 13 — 13; 14 — 10, 13; 15 — 10, 11.30. Сон в руку, или чемодан — 15 — 13; 16 — 15. Эти бесстрашные ребята на гоночных автомобилях — 17 — 11.30, 13. КИНОТЕАТР «ЮНОСТЬ» Черная стрела — 4 — 18, 21; 5 — 17, 19; 6 — 18, 19.30, 21; 7 — 11.30; 8 — 11, 17, 21; 9 — 16, 19; 10 — 12, 17.30, 21. Внимание! Всем постам... — 4 — 19.30; 5 — 11.30.

кновения — 11 — 17, 21; 12 — 13; 19; 13 — 17, 21; 14 — 13, 19; 15 — 13. Человек с аккордеоном — 4 — 12, 16; 5 — 15; 6 — 16; 7 — 19; 9 — 12. Сладкий сок внутри травы — 4 — 10, 14; 5 — 13; 7 — 10; 8 — 13; 9 — 10; 10 — 14. В начале лета — 6 — 14; 9 — 14. Мороз Иванович — 5 — 10; 6 — 10; 8 — 10; 10 — 10. КИНОТЕАТР «АРМАН» Сезон чудес — 9 — 12, 21; 10 — 15.30, 19. Сон в руку, или чемодан — 9 — 17, 15.30; 10 — 14, 17.30, 21. Две версии одного стола — 15 — 12.

ДЛЯ ДЕТЕЙ: Как щенок учился плавать — 10 — 12. Егорка — 9 — 14. Следую своим курсом — 11 — 15; 12 — 15; 13 — 15. Лидер — 14 — 15; 15 — 15. Звездная сказка — 15 — 12. Редактор Л. Н. ДЯЧЕНКО.

СПРАВКИ

КИНОТЕАТР «ВОСТОК-2» Мертвые — 11 — 17, 21; 12 — 13; 19; 13 — 17, 21; 14 — 13, 19; 15 — 13. Человек с аккордеоном — 4 — 12, 16; 5 — 15; 6 — 16; 7 — 19; 9 — 12. Сладкий сок внутри травы — 4 — 10, 14; 5 — 13; 7 — 10; 8 — 13; 9 — 10; 10 — 14. В начале лета — 6 — 14; 9 — 14. Мороз Иванович — 5 — 10; 6 — 10; 8 — 10; 10 — 10. КИНОТЕАТР «АРМАН» Сезон чудес — 9 — 12, 21; 10 — 15.30, 19. Сон в руку, или чемодан — 9 — 17, 15.30; 10 — 14, 17.30, 21.



Лето кончилось. Остались приятные воспоминания об отдыхе на реке.

Фото А. Чучуви.